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SeerlreeeWeéd Iroda:
Nagybecskerek Zápolya- 
utca 1., hová a lap szel­
lemi részét illető min­
den közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyv­
nyomdája Nagybecske­
rek, Zápolya-u. 1., hová 
a hirdetések, előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások 
intézendők. Telefon 21. Főszerkesztő: dr. Brájjer Lajos.
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már szerdán hagyják el Athént.LEGÚJABB.
A franciák csalódása a 
román intervencióban-- Saját tudósítónk cenzúrázott távirati jelentései. — !

Budapest, nov. 20. Bernből sür­
gönyzik az Esti Újságnak :

Hervé vezércikkben jirja a Vic-

« # «

R király beteg.
toireban:* *

A kamarában nagy a lehangolt^ág,
A királynak tüdőgyulladása van, de állapota nem ad okot aggodalomra 

zelm'es előnyomulásunk Romániában, — Az entente a központiak athéni követei- nincs ugy mint ahogy azt mi szeretnénk.

U ötven koronás és egy koronás bankjegyek.

Gyö- mert mindenki tudja, hogy sok dolog

nek eltávolítását követeli. ! A román intervenctió nagy csalódást 

j hozott mindazoknak, kik egy hatalmas 
orosz-román előnyomulásra számították 

Szófia felé. Az is, ami most történt ve­
lünk, szövetségesekkel Lengyelországban,

gönyzik: Az Echonak jelentik Bukarest­
ből :

A király betegsége

Budapest, nov. 21. Bécsből sür­
gönyzik : A Zeit a király állapotáról a 
következőket Írja:

A királynak akut gócgyuladása ke­
letkezeti a tüdőjében. Ez azonban ag­
godalomra csak akkor ad okot, ha a 

gyulladás tovább terjed. Ez esetben tar­
tani kell a további komplikációktól.

A románok az ellenség heves tá­
madásai miatt ismét kényteleneb voltak nem adhat örömre okot. 

Oláhországban a négy fölnvázlós utón 
területeket átengedni Falkenhaynnak.

Dragoszlavele körül a román bal­

szárny visszavonult, amiáltal az ellenség 
I teljesen Campolung közelébe férkőzött.

A Zsil-völgyében az ellenség szin-

Amtdlett minden frontról szabad­

ságolt katonáink szájából azt halljuk, 

hogy még igen sok tenni való lenne a 
hadsereg zónájában, különösen a gyalog­
ság jólétét és egészségügyét illetőleg. Ami 

földmivelésünket illeti, földjeink mind­
inkább el lesznek hagyatva és a felsőbb 

tisztviselőknek kisebb gondjuk is nagyobb, 

mint hathatós módon elodázni a jövő 

évre jósolt nagy földtnivelési krízist.
Az élelmezést illetőleg botrány bot­

rányt követ, végül a szénszállítással ugy 

áll a dolog, hogy Ouest Lumiere szén­
hiány miatt beszüntette üzemét és több 

hadfelszerelő-gyár követni fogja példáját. 

Ez az aggodalom érződött meg a kama­

rában. Csak az mentette meg a kor­

mányt, hogy a kamara tudja, hogy min­

den elkövetett hiba ellenére mégsem 
megy minden oly rosszul, mert a Sorú­

ménál és Verdunnél a németeknél is 

több muníciót tüzeltünk el.
Összevetve mindent, az ország csak 

azt követeli parlamentje és sajtója által 

kormánytól, hogy kormányozzon, ne 

adja fel szuverénitását sem az ország 
belsejében, sem a hadsereg zónájában.

aA király egyébként nem csökkent 
kedvvel tovább dolgozott s ez feljogosít tön Ijesztő módon halad előre a iomán 

arra a reményre, hogy a király kiheveri síkságra és elvágta az Orsovából Kra-

jovába vezető vasútvonalat.
Bukarestben nagy megdöbbenést 

keltett a hir, hogy Orsovát a románok

a bajt. Az uralkodó megszokott szivar­

járól sem mondott le.
Az orvosi jelentés azt mondja, hogy 

az egyszerű bronchial is catarrhushoz nem 

kiterjedt, katarphális tüdőgyulladás já­
rult Öregeknél ezen baj komolyabb, 

mert a betegség góca a tüdő nagyobb 

részeire is átterjedhet. Természetes, hogy 

az étvágy csökkent s nagy gondot kell 

fordítani a beteg bőséges táplálására.

kiürítették.

Budapest, nov. 21. Rotterdam­
ból sürgönyzik . A Rotterdamische Cou­
rant katonai munkatársa Írja:

Az orsova—crajovai vasútvonalnak

két helyen történt elvágásának következ­

ménye az, hogy az orsovai-szakaszban 

és a Cserna folvónál álló román erők 
Budapest, nov. 21. Bécsből sür- elvesztették hátsó vasúti BsszekSttetésU-

, gönyzik: A Politische Correspondenz je- ket. Még ha sikerülne is ezeknek ideje­

korán visszavonulni, a központiak front­
jukat jelentékenyen megrövidítették.

lenti:
A király az éjszakát nyugodtan za­

vartalan alvással töltötte. Hőmérséklete 

tegnap óta nem változott. Ma reggel a 

megszokott időben kelt és megszokott 

módon államügyekkel foglalkozott.

Az entente a központi hatal­
mak athéni követeinek eltá­
volítását követeli.

Budapest, nov. 21. A Reutter- 
ügynökség jelenti Athénből e hó 20-ról:

A szövetséges hatalmak azt a kö­

vetelést intézték a görög kormányhoz, 

hogy a központi hatalmakhoz tartozó 

követeknek a kormány azonnal adja ki 
Útleveleiket. A kormány a követelést 
teljesithetlennek mondotta s a király 

elnöklésével a minisztertanács nyomban 

összeült. Holnap délelőttre a király ko­

ronatanácsot hívott egybe.
A hangulat rendkívül izgatott, mert 

a négyesszövetség hatalmai azt követe­
lik, hogy az ellenséges államok követei

a

Budapest, nov. 20. Bécsből sür­
gönyzik : Uj ötven koronás és egy 

koronás bankjegyek.-A király állapotáról délben a kö­

vetkezőket jelentik :
A beállott könnyű tüdőgyulladás fo­

kozott óvatosságra inti a kezelőorvoso­
kat. A hőmérséklet reggelre sajnos kissé 

emelkedett. A király szívós természete 
azonban remélni engedi, hogy a kezelő­
orvosok optimizmusa jogosult. .

Budapest, nov. 21. Bécsből sür-
gönyzik:

Az Osztrák-magyar Bank vezértit­

kára : Schmiedt kijelentette, hogy Kará­

csony előtt uj ötven koronás bank­

jegyeket hoznak forgalomba s ugyan­

csak decemberben bocsátják ki az uj 

egy koronás bankjegyeket is. A mostani 
két koronás bankjegyeket januárban 

bevonják s helyettük jobbakat bocsá­

tanak ki.

Győzelmes előnyomulásunk 
Romániában. —- Bukarest 
veszedelme.

Budapest, nov. 21. Bernből sür-
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I HÍREK.Polgári hadiszolgálat. mellett a foglalkozást is figyelembe ve­
szik. Tehát akiije kézimunkát végetetek, 
kézimunkára osztatnak be, amennyiben 
testi állapotuk ezt nem zárja ki; az ipa-

— nov. 21.
— Hivatalos jelentések november hé 20-iká- 

ról. A miniszterelnökség sajtóosztályától a kö­
vetkező hivatalos jelentéseket kaptuk a harctéri 
eseményekről:

Höfer jelentései:
Keleti harctér:
Károly főherceg vezérezredes arcvonala: 

A Románia elleni hadműveletek tervszerűen 
folynak. Kampolungtól északra ismét heves 
támadásokat vertünk vissza.

Lipót bajor herceg vezértábornagy 
vonala : Nincs semmi lényeges.

Olasz és délkeleti harctér:
Jelentős esemény nem történt.

A német nagyfőhadiszállás jelentései:
Nyugati harctér :
Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az 

angol tüzérségi tűz tegnap egészben véve cse­
kélyebb volt, csak az Ancre mindkét partján 
Serre és Beaucourt között, valamint a Miro- 
manától délre fekvő állásaink ellen volt erős 
Az esti órákban előretörő támadások 
ségteljescn meghiúsultak. Gyalogságunk kézi­
gránátharcban kiverte az angolokat Grartda- 
court nyugati részéből. Az utolsó hét ellentá­
madásaiban 22 tisztet és 900 főnyi legénységet 
elfogtunk és 34 géppuskát zsákmányoltunk. A 
franciák ismételten megkísérelték nyugit felől 
a St. Pierre Vaast-erdőbe benyomulni, azonban 
visszavertük őket. bár erős tűz készítette elő 
a friss erőkkel intézett támadást.

Keleti harctér:
Lipót bajor herceg vezértábornagy 

vonala: A harci tevékenység erős hidegben 
általában csekély volt.

Károly főherceg vezérezredes arcvonala: 
Az orosz-román arcvonal elleni műveleteink 
tervszerűen tovább folynak. A románok Kam­
polungtól északkeletre naponként hiábavaló 
támadásokkal merítik ki össze-vissza kuszáit 
kötelékeiket.

Balkán harctér :
Mackensen vezértábornagy hadcsoportja :

A Dobrudzsában és a Duna mentén Sziiisz- 
triától keletre az Oltinai kikötőig ágyutiiz.

Macedóniai arcvonal:
Az uj állások elfoglalása MonaszAirtól 

északra az ellenségtől meg nem zavarva ment 
végbe. Uj német erők beérkeztek a harctérre.
A Moglena arcvonalon Bahovanál és Tusinnál 
a bolgárok visszavertek szerb előretöréseket. 
— Ludendorif.

— Katonai kinevezések. A király’- ki­
nevezte a 12-ik gyalogezredben: Bruckner 
Tódor és Sakotic Edlem őrnagyokat al 
ezredessé, Ozegovich Milos és Lothar Fü- 
löp főhadnagyokat századosokká. Pót seb 
Hermann, tvarozsnai és felsőraptokai Ma 
tuska Péter,! Pollák Ottokár, Pittner Ede 
és Bersch Gusztáv hadnagyokat főhadna­
gyokká, továbbá Ivoleesány Kálmán, Nyi­
las Sándor, Ixlimkó Antal, Longauer Ele­
mér, Laznieka Viktor,! Pollatsek Sándor, 
Bépp Vilmos és Adamek Alajos tart. had­
nagyokat tart. főhadnagyokká és dr. Stei­
ner Gyula tart. főorvost tart. ezredorvossá

Azonkívül kinevezte a király Dittrich 
Ödön 29. gy. ezredbeli hadnagyot főhad 
nagygyá, Kékessy Pál, Mecher Autal és 
Székely Bezső 29. gy. ezredbeli tart. had­
nagyokat tart. főhadnagyokká.

Kinevezte továbbá a király Dömsödy 
János megyei allevéltáros tartalékos had­
nagyot tartalékos főhadnagygyá.

— Nemességadományozás. A király 
Krausz Sándor m. kir. nyug. honvéd- 
őrnagynak és törvényes örököseinek. 
Zsombolyai élőn évvel a magyar nemessé­
get adományozta. Krausz őrnagy régeb­
ben hosszabb ideig működött Zsombolyán.

— A bíróság köréből. A temesvári kir. 
ítélőtábla elnöke a pancsovai kir. törvény­
széknél szervezett eskndtbiróság elnökévé 
az 1917. év tartamára Stock er Antal 
kir. törvényszéki elnököt, helyettes elnö­
kévé pedig Hau singer András kir. 
törvényszéki bírót jelölte ki.

— A gör. kel. Szent Mihály mpja. A gör.
kel. vallásnak ma ünnepelték Szent Mihály 
napját, amely alkalomból a helybeli gör. kel. 
templomokban délelőtt ünnepies istentisztele 
tek voltak.

Németország ismét olyan intézményt 
léptet életbe, amely meglepetés ellensé­
geinknek, akik kénytelenek elismerni szer­
vező képességének hatalmas erejét, egyút­
tal pedig eleven megtestesítése a kancel­
lár legutóbbi kijelentésének, hogy Német­
ország el van tökélve jövő létének és biz­
tonságának törhetetlen kiküzdésére az 
utolsó csepp vérig.

Már decemberben tárgyalni fogja a 
birodalmi gyűlés azt a javaslatot, amelyet 
most állapit meg a birodalmi kormány, 
de a német sajtó utján már közzétette 
körrajzát. Ez pedig az. hogy a harevonal 
mögött is megvalósítja az általános véd- 
kötelezettséget, nevezetesen, hogy a harc­
téri szolgálatba be nem vont férfiak 
egész 60, sőt egy berlini lap értesülése 
szerint 65 éves korukig a nekik megfelelő 
hadi műn kára lesznek kötelezve.

Magában véve vegyes érzelmet kelt­
het a bejelentett terv, amelynek már a 
jövő újévre kell törvénnyé válnia; mert 
I; monyos tekintetben, az uj segédeszközök 
be.onása által, a háború meghosszabbitá- 
sának árnyékát veti* előre. Mert az bizo­
nyos, hogy az entente, amely a katonai 
védkötelezettségtől kezdve, keresztül a 
technikai vívmányokon, a háború kezdete 
óta mindig igyekezett lemásolni a félel­
metesnek megismert ellenfél, Németország 
intézményeit, ezt is mihamarabb utánozni 
fogja, hogy minden erejének megfeszíté­
sével tovább húzza, a véletlen szerencsé­
ben vakon bízva, a részéről egyre okt a hi­
nab búi gyilkos célzatú háborút.

Midőn azonban a háború tovább hú­
zódását lajialnunk kell: teljesen igazat 
auunk Németországnak, hogy minden 
mozgatható erőt a nagy közös cél szolgá­
latára akar egyesítem. Nemcsak akar, Ha­
nem tud is. Es bámulattal keli adóznunk, 
hogy minő módon tudja, amit mi, ha el­
szántán es a ceiert lelkesedve is, csak tö­
kéletlenül tudunk követni. Es a magunk 
iet biztosságának érdekében 
mar annyi dicsőséges áldozatban és szen­
vedésben volt részünk, örvendünk, amikor 
hatalmas szövetségesünknek ezt a céltu­
datos erőkifejtését latjuk, amelylyel a bő­
sz uii ellenségek minden furfangosabbnál 
furfangosabb pusztító tervét újabb eszkö­
zükkel bénítja meg.

Németországnak azonfelül, hogy még 
nem Használta ki az általános véokötele- 
zettség aiapjan inastól mar igénybe vett 
korosztályokat, tehat a végső esetre meg 
igen nagyszámú es kiképzett tartaléka 
van, számos olyan emberrel is rendelke-

rosok lehetőleg a maguk szakmájához, 
amennyiben tudniillik a hadimunka ter­
mészete kívánja, az értelmiség szellemi 
nmnkára, például művészek a hadimunkát 
teljesítő iparvállalatokhoz, mi,nt rajzolók, 
mások irodákba, számadó munkára stb., 
amely feladatok mint azt láthatjuk, 
sok olyan aktiv erőt kötnek le. amelyeket 
a harctéren lehet használni, inig az erre 
felhasználható egyének közül sokan, mert 
a sorozásnál alkalmatlanok voltak, nyu­
godtan sétálhatnak vagy zavartalanul 
szolgálhat já k magánérdekei két.

Még nem tudjuk a részleteket, mert 
hiszen a törvényjavaslat még nincs publi­
kálva és csak a jövő hónapban kerül a tör­
vényhozás elé. De a közzétett körvonalak­
ból már látjuk, hogy Németország állami 
szempontból két

ma,

arc-

nagy előnyt szerez a veszte­
ni aga ereje gyarapítására. Először 
sereg tényleg 
válik es a harcvonalba lesz beosztható, 
ami a hadsereg erejét növeli: másodszor 
pedig egy esői nő

egy
szolgáló katona szabaddá

munkán él k iili egyént 
kényszerít munkára, ugyanakkor 
az állami szükségletek előállításának jó- 
reszet takarékosabban végeztetheti, 
kell egy sereg élelmes vállalkozót fel gaz­
dagítani és mégis jobb díjazásban része­
síti leiül az államnak dolgozó polgárokat. 
Mert

azonban

nem
are-

a tervezett törvényjavaslat szerint 
méltányos bért, illetőleg napidijat fognak 
kapni a besorozott munkások, még pedyg 
napi 5—7 márkáig térj edől eg. 
meg nem végleges; de az, hogy m él lányo­

kul rpó tol ják a közcélra dolgozó pol-

Az összeg

san
-árt, sokakban talán még a kívánságot is 
növelni fogja, hogv minél többet szolgál­
hassanak.

Ez az uj intézkedés természetesen lé­
kül ön bözik attól a törvénytől, 

amelynek alapján nálunk az 50—54 éve- 
‘k hat heti időre hadimunkára kötelez­

hetnie. De részleteiről, csak azután lehet 
szólni, ha a német törvényhozás elé kerül 
a javaslat. Nem lehetetlen, hogy nálunk 
is. már azért is. mert szövetségesek 
gyünk és azonos célért harcol un kJ rá fog 
kerülni a sor nemsokára. Bizonyos, hogy 
amint a harci munkában, ezen téren is lel­
kesen fogunk tanúságot tenni hazaszere­
tetünkről, az ettől edzett kitartásunkról 
cs elszánt akaratunkról, hogy minden esz­
közzel biztosítani, akarjuk a győzelmet, 
hazánk fennmaradásáért és szebb jövő­
jéért.

üvegesen

S(

im.ut anis,

va-

Mindenesetre azonban az lenne a leg- 
örvendetesőbb, hogy mire ez intézmény 
munkáljanak megindítása következnék, 
már nem lenne rá szükség, vagyis véget 
érne a háború.

zik, akik a fron (.szolgalatra nem lévén al­
kalmasak, fölmentenek. Természetesen 
nem számítjuk ezekhez azokat a harctéri 
szolgalat alul főimen lettekül, akik 
KadJ inunkat vegeznek s azért nem szol­
gainak fegyverrel, mint peluaui a hadiéi

ma is

tájékoztató.
szerelési telepeken, iegyver- 
gyarakban dolgozu tisztviselők és mun­
kások, a hadsereg ruházati cikkeit gyár­
tok és vasutasok, postások, akik mind a 
hadsereghez számítandók s nagyrészt ka 
tmiai felügyelet és 1 egyelem alatt állanak.

es municio- Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv 
tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
oste 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 1 
órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap 
szerda, péntek délután 5-7 óráig.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt es 
küdtszéki épületben. Nyitva naponkint réggé’ 
8-tól d. n, 2 óráig.

Es a polgári hadiszolgálatban a né­
niét allam, az eddig' ismertetett terv sze- 
lmt’ lehetetlent eppen nem kivan; méltá- 
k}os ec észszerű eljárást fog követni. Ne­
vezetesen

A „Magyarországi munkások rokkant- és
ayugdijegylete“ nagybecskereki fiókja minden 
hó 1-je és 15-ike után eső vasárnapján foga. 
H befizetéseket az Ellmer-féle helyiségbe» 
d. u. 2—5 óráig. — A beiratások szintén ott 
eszközöltetnek.

a munkára rendelést orvosi
meg, tehat polgári, iiadi- 

18 rendes sorozás lesz s ettől az 
11 u x lZbM'alattól fog az is fiiggeni, hogy 
ne íeze ^ \ag\ könnyebb munkára alkal- 
üiazatulo-e a2 iUető. A fiókái képességek

vizsgalat előzi 
munkára j
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191 fi november 21. TORONTÁb 7 ,-Ilin?
— A lisztellátás. A tegnapi nappal a liszt­

tel való takarékoskodás érdekében tudvalevőleg 
a város felényire szállította le a fejenkint ed­
dig kijáró liszt- és kenyéradagokat. A közön­
ség megnyugtatásául azonban közölhetjük, hogy 
ez az intézkedés csak ideiglenes s rövid idő 
múlva javulni fog a helyzet, ha a város több lisz­
tet kap. A vármegye alispánjának különös gond­
ját képezi, hogy a közönség nagyobb szüksé­
get ne szenvedjen s illetékes helyen lépéseket 
tett, hogy a lisztkontingens leszállítása enyhit- 
tessék és kilátás is van arra, hogy nemsokára 
lényegesen javulni fog a helyzet s a közönség
— bár jövőben is takarékoskodnia kell, — a 
szükséges liszttel a lehetőséghez képest el 
lesz látva

— Uj uradalmi ügyész. Csekonics 
Endre gróf vbtt. dr. Horváth László 
zsombolyai ügyvédet uradalmi ügyészszó 
nevezte ki.

— Háborús villanyvilágítás. Egy idő óta
a városi viliamü igazgatósága azt tapasztalja
— különösen mióta petróleumhiány van, — 
hogy kisebb fogyasztók minden jelentés nélkül 
a hálózatba kapcsoljak maguk, illetve mások 
által rosszuk szerelt berendezéseiket és csak 
akkor jönnek jelentést tenni, mikor a szom­
szédot már elcsípte a villammü ellenőre. A 
villammü igazgatósága figyelmeztet mindenki1, 
kik esetleg maguk kapcsolták be berendezé­
seiket, hogy haladéktalanul tegyenek erről a 
központban jelentést, mert ha a vezetőség 
ellenőrzés következtében jött rá, úgy elsősor­
ban a világítást vonja meg és lopás miatt je­
lentést tesz az illetékes hatóságnál.

— Adomány. Kónya Ferenc az erdélyi 
menekültek javára egy öltöny ruhát és 
egy pár ,;,hunya-cipó't“ adományozott, 
Knrlfinder Antal és Eckstein Samu pedig 
egy szegény erdélyi gyereket felöltöztet­
tek. azonkívül Kurländer Antal 10 koro­
nát adományozott a rendőrség utján.

Művészet. ]>r. Perisics Zoltán nagybirtokos 
Nagybecskerek 5154 K 27 f.

Dr. Billitz Béla ügyvéd Nagvbeoske- 
rek 5036 K 81 f.

* Dr. Dukesz József fogorvos Nagy­
becskerek 4950 K 70 f. (orvos tud. oki.)

Lichtenegger Gvula földbirtokos Sze­
ged 4926 K 51 f.

Probst István földbirtokos Tor.-Szé- 
csány 4753 K 80 f.

Dániel László földbirtokos Kanak 
4621 K 72 f.

Budisin Döme földbirtokos N.-Kitin- 
da 4502 K 44 f.

* Dr. Dellimanics Lajos főispán Nagy- 
becskerek 4038 K 72 f. (jogtud. oki.)

Báró Kussevich Emil földbirtokos 
Gráz 4006 K 18 f.

Di-, Farkas Gevza földbirtokos Alsó- 
elemér 3949 K 77 f."

Jagodies Bogumil földbirtokos ölé ez 
3784 K 98 f.

Gvertvánffv Andor 
Gyér 3756 K 22 f.

Rónav Dénes földbirtokos Kiszombor 
3746 K 06 f.

Rónav Béla földbirtokos Kiszombor 
3718 K 65 f.

Glávás Mihály földbirtokos Aracs 
3705 K 63 f.

Báró Gudenusz Béla földbirtokos Gád 
3650 K 10 f.

Schulpe Vilmos földbirtokos T.-Ka- 
nizsa 3482 K 21 f.

Schulpe Alfonz földbirtokos T.-Kani- 
zsa 3482 K 60 f.

Báró Csávossy József földbirtokos 
Papd 3399 K 21 f.

Báró Csávossy Endre földbirtokos 
Papd 3399 K 26 f.

Botka Béla földbirtokos ólécz 3370 K

Kresz Géza és Dienzl Oszkár hangversenye.

Eresz Géza hegedűművész és Dienzl 
Oszkár zongoraművésznek a nagybecskereki 
szegény gyermekek téli konyhája javára no­
vember 23-ikán, csütörtökön rendezendő hang­
versenye iránt napról-napra nő az érdeklődés 
s a közönség nagy számmal váltja a jegyeket 
a ritka művészi estére Minden jel arra. vall, 
hogy a hangverseny a közönség impozáns ér­
deklődése mellett fog lefolyni s szép összeget 
fog hozni a nemes célra. Jegyek állandóan 
válthatók 5, 3 és 2 koronáért Mangold Lipót 
könyvkereskedésében.

Torontálvármegye virilistái.
Az 1917. évi legtöbb adót fizető megyei 

bizottsági tagok névjegyzéke.

Torontálvármegye igazoló választ­
mánya most állapította meg a legtöbb 
adót fizető megyebizottsági tagok 1917. 
évi névjegyzékét.

Eszerint a legtöbb adót fizetők a kö­
vetkezők:

(A *-gal jelöltek állami adója az 1886. évi 
XXI. t.-c. 26. §-a értelmében kétszeresen 

számíttatott.)

földbirtokos

Gróf Csekonics Endre nagybirtokos 
Zsombolya 137538 K 17 f.

Gróf Harnoncourt Félix nagybirtokos 
Écska 104207 K 15 f.

* Herceg dr. Batthyány Strattmann 
nagybirtokos Köpesény 61163 K 32 f. 
(orv. oki.)

örgróf Pallavicini Arthur nagybirto­
kos Bcska 47550 K 65 f.

Gróf Karátsonyi Jenő nagybirtokos 
Bánlak 45823 K 40 f.

* Báró dr. Gerliczy Félix nagybirto­
kos Deszk 41923 K 36 f. (államtudóri oki.)

Dungverszki 
Báesszenttamás 29997 K 43 f.

Gróf Zichy Ágost nagybirtokos To- 
rontáloroszi 26705 K 35 f.

Schiffer Miksa nagybirtokos Nagy- 
szentmiklós 23044 K 90 f.

Báró Dániel Ernő nagybirtokos Nagy­
táj 21112 K 05 f.

Karátsonyi Andor nagybirtokos Be­
ádra 18441 K 40 f.

Schwarcz Lajos nagybirtokos Orosz 
lámos 18190 K 78 f.

Bohn Mihály téglagyáros N.-kikinda 
16897 K 20 f.

82 f.
Bayer Alajos földbirtokos Bocsár 

3323 K 53 f.
Beneth Károly vendéglős Nagybecs­

kerek 3322 K 35 f.
Kéler Ákos m. főügyész Nagybecs- 

kerek 3307 K 44 f. (ügyv. oki.)'
* Dr. Pollák Győző ügyvéd Nagybecs- 

kerek 3290 K 74 f. (ügyv. oki.)
Dr. Falcione Nándor ügyvéd Zombor 

3231 K 73 f.
* Báró dr. Pap Géza orsz. képv. Felső­

elemér 3154 K 18 f. (ügyv. oki.)
W os eh ing György földbirtokos Zichy- 

falva 2991 K 68 f.
Dr. Galambos Pál földbirtokos óbecse 

2960 K 97 f.
* Baár József jószágigazg. Zsombolya 

2936 K 18 f. (gazd. oki.)
* Pap Ernő földbirtokos Alsóelemér 

2924 K 90 f. (gazd. oki.)
Koreck János földbirtokos Nagyosa- 

nád 2789 K 80 f.
Robonczy Gida földbirtokos Török- 

becse 2734 K 56 f.
Keleti Adolf földbirtokos Hódmező­

vásárhely 2700 K 38 f.
Gyárfás Ödön igazgató Nagybecskerek 

2625 K 37 f. , J.
Bibics Pál földbirtokos Melenoze 

2581 K 80 f.
Illievics Lyubomir földbirtokos Cse­

répalja 2573 K 84 f.
Dr. Mihálovits István főszolgabíró 

T.-Kanizsa 2453 K 33 f.
Hübsch Bemát gyárigazgatő Nagy­

becskerek 2430 K.
Mucsalov Iván földbirtokos Temes­

vár 2343 K 73 f.
Budisin Gábor földbirtokos N.-tikin- 

da 2326 K 26 f.

— Köszönet. A gyermekbarát egylet 
részére Hollaender Ede gyűjtői vén a kö­
vetkező adományok folytak be: Dr. Ré- 
osey Ede 20 K. számlalevonás 5 K, Annán 
József ne 20 K, I)r. Pollák Győző 20 kor.. 
Klein Bernét 20 R, Schwarcz Mór (Törzs- 
udvamok) 4 K. Reiner Vilmosné 10 kor., 
Etlinger Péter 2 K, Grün Izsó 5 K, Heller 
Dávid 5 kor.. Frank Lajos 5 K, özv. Kolm 
Simonná (Fjozora) 20 K, Morvái Dezső 
lö kor., Henlein Márton 20 K, Webber 
Testvérek 10 K, Kassovitz Mór (Kistár- 
nok) 5 kor., Hollaender Ede 10 kor., Wahl 
Jakab 2 kor., Maló Zúza (Felsőaradi) 20 
K, Rosen féld Adolf né 20* K, GoTdsclimidt 
Lipót 5 K. Összesen: 238 korona. Tlgv a 
lelkei gyűjtőnek, mint a nemes adakozók­
nak cg utón fejezi ti hálás köszönetét az 
egylet elnöksége.

Hubert Manó és özv. Lőwy Ignácné 
elhunyta alkalmából dr. Lőwinger Miksa 
ur, kórházi főorvos Aradon, koszorumeg- 
váltás címén 90 K-t a Chevra-kadisa cél­
jaira adományozni méltóztatott, mely ne­
mes adományért hálás köszönetét mond 
Mayer Henrik a szentegylet elnöké.

— A hajózási áruforgalom beszüntetése 
Nagybecskereken A Dunagőzhajós-társaság 
nagybecskereki ügynöksége közli, hogy a vál­
tozott körülmények folytán Nagybecskerekre 
és innen az áruforgalom Temesvár, Zimony, 
Belgrád és valamennyi tiszai állomásokra vo­
natkozólag már november 25-ikén be lesz 
szüntetve.

nagybirtokosLázár

* Dr. Gyertyánffy László nagybirto­
kos Gyér 16264 K 10 f.

Lederer Károly nagybirtokos Csóka 
14365 K 69 f.

Lederer Arthur nagybirtokos Csóka 
14365 K 68 f.

Dr. Réesey Ede nagybirtokos Knla 
13773 K 26 f.

* Rónay Jenő nv. főispán Kiszombor 
11019 K 84 f. (ügyv. oki.)

Jenovay Zoltán nagybirtokos Felső­
it tebe 10139 K 55 f.

Gróf Keglevieh György nagybirtokos 
Bocsár 9062 K 86 f.

* Dr. Draxler Brúnó nagybirtokos N.- 
kikinda 9056 K 88 f. (államtudóri oki.)

Báró Lipthay Frigyes nagybirtokos 
Lovrin 6848 K 53 f.

Báró Talbán Béla nagybirtokos T.- 
Kanizsa 6615 K 10 f.

Gróf Csekonics Sándor nagybirtokos

— Mindent a hadseregnek! A m. honvé­
delmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala kéri 
az áldozatkész magyar társadalmat, hogy a 
számára használhatatlan vagy nélkülözhető
harisnyát, vagy esetleg gyapjú és vászonron- ( Szőllősudvarnok 6570 K 68 f. 
gyokat minél nagyobb mennyeisegben küld- ] Mocsányí Antal nagybirtokos Bules 
jön be Átvételi Különítményéhez GV. Váczi- 1 ^4 y3 po j?
utca 18. sz) a harctéren való felhasználás vé­
gett. A „Szeretetadomány“ jelzésű csomagok 
ingyen szállíttatnak.

Heitzmann György földbirtokos Ta­
máslaka 2313 K 99 f.

Weicüinger Benő földbirtokos Seanád 
2309 K 90 f.

Vinczehidy Izsó tkpt. igazgató N.- 
kikinda 2275 K 23 f.

Dr. Molnár Dezső földbirtokos Mok- 
í rin 2267 K 05 f.

Varagyanin Gynricza földbirtokos 
N.-kikinda 2265 K 57 f.

Kovács Béla bérlő Fény 2243 K 52 L 
(Folytatjuk.) ___ _

j Idb. Dániel Pál nagybirtokos Ölécz 
! 5962 K 32 f.

* Ifj. Bobor Gyula nagybirtokos Alsó- 
elemér 5646 K 18 f. (gazd. oki.)

Báró Nikolici Mihály nagybirtokos 
Macedónia 5619 K 92 f.

* Dr. Várady Imre ügyvéd Nagybecs­
kerek 5548 K 96 f. (ügyv. oki.)

Gróf Zichy Andor nagybirtokos Pé*. 
f szak 5269 K 86 f.

Könyveket a harctérre! Küldjünk 
könyveket és folyóiratokat a harctérre. 
A könyveket és folyóiratokat a Torontó! 
megyei Közművelődési Egyesület készség­
gé6, továbbítja.
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2905—1916. szám. Pályázati hirdetmény.1362—1

Hirdetmény. A gatli körjegyzöségbtn egy, a jegyzői 
teendők minden ágában jártas, megbízható 
írnok bizonytalan időre alkalmazást nyer 
5 K napidij és az összes mellékjövedelem 
30%>-a mellett.

Ajánlatok Breininger Miklós gádi helyettes 
jegyzőhöz cimzendők.

Gád. 1916 november 18.

1361—3.1

Közhírré tesszük, hogy a karlovai heti­
piac helypenzbeszedési jogot 1916. év december 
hó 6. napján délelőtt 9 órakor a községháza
tanácstermében megtartandó nyilvános ár­
verésen 1917. év január hő 1-tőf kezdődőieg 
három évre a legtöbbet ígérőnek bérbe fogjuk 
adni.

A feltételeket a jegy/oi irodában a hivatalos 
óra alatt bárki megtekintheti.

Karlován, 1916 november hó 15-én.
Breininger h. jegyző.

Elárusító leány
LA.te "Bossán Béla jegyző. Jurisin bíró.

f WA párdányi járás föszolgabirájától.

5392—1916. szám 1363—2.1 azonnali alkalmazást nyer

fílmásy Elek
könyvkereskedésében

nag^bEcskerek. alkalmazást nyerhet azonnal

nagyobb helybeli iparvállalatnál.

Pályázati hirdetmény.
A nyugdíjazás folytán végleg megüresedett 

szerbszenimártoni községi jegyzói állásra pá­
lyázatot hirdetek és felhívom mindazokat, akik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. 
évi I. t.-c 6. g-a, illetve az 1900. évi XX. t.-c. 
3. §-ában előirt képesítésüket, valamint eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felsze­
relt kérvényüket hozzám folyó évi december 
hó 20-ig annál inkább benyújtsák, mert a ké­
sőbb érkezetteket figyelembe venni nem fogom 
Megjegyzem, hogy a szerb nyelv tudása kívá­
natos. A választás iránt később fogok intézkedni.

Ezen állással a következő javadalmazás 
van egybekötve:

1. Évi 2400 korona fizetés, amelyből 131 
korona állami fizeféskiegészités.

2. Évi 80 korona utiátalány
3. Öt évenként négyizben megismétlődő 

200 korona korpótlék
4 Évenként egy waggon hasábtüzifa.
5. Évenként 15 mm szén.
6. Természetbeni lakás.
7. Magánmunkaiatokért megállapított dijak.
Párdányban, 1916. évi november hó 17-én.

Hertelendy. főszolgabíró.

Kín.öft
de jó állapotban levő

r

úgymint télikabátot és meleg 
felsőruhákat megvesz

a rendőrkapitányság

TORONTÁL 1916 november 21.4. oldal.
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Biztosítási ügynökségek:
Franz J. L. (Adria) Hunyadi-utca. 
Hirtenstein Márk (Bécsi bizt) Erzsébet-tér. 
XIagy.—Francia bizt. társ. .József fhg.-u.
Ifi. Rigó István (Első M. Ált. ) Árpád-u. 21. 
Steinitzer Géza (Áss. Generáli) Hunyadi-u,

Borbély és fodrász;
Ikity Dusán. Hunyadi-utca.

: Muitinov SzvetO/.ár
Nagyvmszky Iván, Hunyadi-utca

Bútorgyár:
Bencze A. és fia, Hunyadi-utca. 

Cementgyár:
őzv.Guttmann .Takabné és fiai. Kültelek.

Cipőkereskedők:
Kertész A., Iskolaépület.
A ilbelm Ferenc, Hunyadi-utca 2.

Divatáruk ás:
Boskovits 8. ,1.. Hunyadi-utca 9.
Bukovácz István, Hunyadi-utca.
Mesznik Imre, Pénzügyi palota.

Dobozgyár és mükönyvkötészet:
Schneider János, Aradáczi-ut

Gépjavító műhely:
Bürger és Grünwald, Temesvári-n.

Gőzfürész:
Engel Sámuel, Eötvös-utca.
Kereskedelmi részv.-társ. Eötvös-u.

Gyógyszertárak:
Kollarich Gábor, Melenczei utca.
Vági Sándor, szerb egyházpalota.

Kávéház:
Sólyom György, Klub-kávéház.

Kézmüáru-, rövidáruüzlet:
Benó Testvérek, Hunyadi-utca. 
Eisenstädter S. és társai, Hunyadi-utca. 
Freund S. és fiai, Hunyadi-utca. 
Stagelschmidt János, Hunyadi-utca.

Könyv-, zenemű- és papirkereskedés:
Almásy Elek, Hunyadi-utca.
Mangold Lipót, Hunyadi-utca.

Könyvkötészet:
Schneider Lajos, Megyeház-utca (Pest-

szállodával szemben).

Iíuliakereskedés:
Felsenstein Ferenc, Hunyadi-utca 
Goldschmidt Lipót, Hunyadi-utca.

!
i

; Sirkőraktár és szobrászterem:
Tunner Alajos, Szerbtemplom-utca.I

Szállitó-cég:
Perl Mór, szerb egyházpalota.

Szállodák:

Beneth nagyszálloda, Ferenc József-tér. 
Korona-szálloda, Erzsébet-tér.
„Pest városához“ c. szálloda, Megyeház-u.

Szeszgyár:
Lukács és Társa, Kültelek.
Schwirtlick Alajos, Aradáci utca

egJuíz palota.>/. tó
I

Téglagyár:
Klein Bernét.■

1
Temetkezési intézet: 

Bencze A. és Fia.i

Tűzifa-, épületfakereskedés:
Annán örökösök, Korona-utca. 
Kurländer Imre, Aradáci-ut 1.

Uridivatáruház:
Liptay Dezső, Hunyadi-utca

Vaskereskedés:
Boleszny Antal, Hunyadi-utca. 
Berényi Bódog, Hunyadi-utca.
Daun Gyula, Hunyadi-utca.

Vendéglő, étterem:
Kovács János, vasúti vendéglő. 
Magyar Király sörcsarnok.
Marcoin Jenő, Kaszinó-vendéglő. 
Remsing Mátyás, Otthon-sörcsa rnok. 
Tóth és Norizsán, a nagyhid mellett.

Virágkereskedés és kertészet:
Oláh Gábor, Bajza-u.

' Kőművesek:
Hoff N. és társa.

i Lakatosmühely:
Engel Ádám, Megyeház-utca.

I Lisztkereskedés:
Klein Mór, Hunyadi-u.

4 %
i Női kalap- és kézimunkaüzlet:

Tolvay Józsefné, Hunyadi-utca.

Női kalap divatterem és előnyomda:
Rzehr Mariska, Gizella-part. Kurländer-

udvar.

Női kalap divatterem és kalapvasalás: 
Andresz A. Főtér, Bauer-ház.

5
Ürogueria:

Melk uhu Dezső, Hunyadi-utca. 

Ékszerészek:
Mesznik R. özvegye. Hunyadi-utca.

Fényképész:
Kremser l tv ’-i.
Oroszy Lajos, Korona-utca,

■

: : =1,.

I
-

Gizella :• fb'

Férfiszabók:
Grünbaum Vilmos, Hunyadi-utca. 
Kocsis É., Erzsébet-hidon 

szappangyár épületében.

Fiiszerkereskedő:
Blesz Ferenc, M

túl, Ambrózy

kl-P ;.á. i. 2. Tarnai-féle ház. |
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HELYBELI BESZERZÉSI FORRÁSOK.

Ház eladó
NAGYBECSKEREKEfl, ötszobás arilakással.

Ugyanott elköltözés folytán eladó 
nehány műtárgy, eredeti festmény, 
híres mesterek metszetei s képes 
folyóiratokból álló könyvtár is. ;; ::
— Közelebbit a kiadóhivatalban —1267-X.16
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